

“熊孩子”偷玩手游 要“丢”父亲5000元

## 民警协调追回钱款

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)12岁男孩拿父亲的手机玩游戏,结果在网友忽悠下,花费5000余元购买装备。10月19日,阳曲县公安局通报,在民警的帮助下,这笔钱款已被全额追回。

今年8月21日,阳曲县居民刘先生收到一条消费提醒短信,说他的银行卡支付了5018元。自己明明没有扫码付款,怎么会有这么一笔支出?刘先生赶紧查询,发现是微信扫码支付。在看到

儿子正拿着自己的手机玩游戏,刘先生感觉到了不对劲。

询问之下,儿子说钱确实是他花的。原来,刘先生的儿子小刘在手机上玩某游戏时,添加了一个游戏网友,并在网友的推荐下,下载了另一个游戏平台。随后,网友以优惠出售游戏装备为由,蛊惑小刘给一家公司扫码支付了5018元。

了解情况后,刘先生赶紧向阳曲县公安局新型网络犯罪侦查大队报警求

助。接警后,民警调查确认,钱款确系未成年人在没有经过监护人同意而参与网络付费游戏支出的。随即,民警经过多方努力,终于与收钱的公司取得联系,并提供了小刘系未成年人、监护人对付款不知情等证明材料。

10月10日,经民警多次沟通协调,公司全额返还了钱款。近日,刘先生向公安机关送上“热心为民 尽职尽责”锦旗表示感谢。

2020年出台的《最高人民法院关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(二)》明确,限制民事行为能力人未经其监护人同意,参与网络付费游戏或者网络直播平台“打赏”等方式支出与其年龄、智力不相适应的款项,监护人请求网络服务提供者返还该款项的,人民法院应予支持。

今年的最高人民法院工作报告,又进一步明确表示“依法认定未成年人直播打赏无效、直播平台全额返还打赏金”。

## 备战“双十一” 快递忙“招兵”

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)“太原分拨中心诚聘快递司机一名,月薪3000元起步,管吃住,另急聘快递员若干名……”10月19日市邮政管理局消息,邮政快递行业即将迎来“双十一”“双十二”等一年中的业务旺季,眼下,不少快递企业已经开始提前招工,及早储备人手,应对即将到来的网购高潮。

2020年,全市快递业务量和业务收入分别完成2.26亿件和28.1亿元,同比增长58.67%和34.74%,可见太原的快递业发展非常迅速。从下个月的“双十一”开始,陆续会迎来“双十二”、元旦等不同时段的快递业务高峰,这种情况会延续到春节前夕,是每年邮政快递业最为繁忙的时候。而面对即将暴涨的快递量,快递企业一般都会提前一个月就开始招人,在人力和运输力方面特别加强了保障措施。

市邮政管理局有关负责人表示,“双十一”之前,该局也会提前安排寄递旺季服务保障举措,督导快递企业部署应对工作,确保快递安全送到市民手中。

## 的哥大醉丢钱包 外卖小哥帮找回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)10月18日晚,的哥张师傅歇班时与朋友聚餐,大醉之后将装着现金、银行卡、身份证和运输资格证等重要证件的钱包丢在自家小区。一位外卖小哥送餐后捡到了钱包,毫不犹豫送到和平南路派出所,最终钱包完璧归赵。

10月18日晚9时许,一位美团外卖小哥,将一个钱包送到了和平南路派出所,说是他送完餐后,在十二院城小区内捡到的,因自己着急送餐,不便在原地久等,请民警帮忙寻找失主。经清点,钱包内有200元现金,银行卡、身份证和运输资格证等物品。

民警通过身份证信息,很快查到了失主张师傅的电话,但电话接通,张师傅却连一句囫囵话都说不了,好在他妻子接过了电话。原来,张师傅是名的哥,当天歇班,与朋友聚餐饮酒,喝得大醉,这才不小心导致丢了钱包。

张先生的妻子很快赶到派出所,向拾金不昧的外卖小哥和热情相助的民警一再表示感谢。民警也再三叮嘱张师傅的妻子,要规劝张师傅适度饮酒。

## 谎称办理入学 诈骗现金六万

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)谎称可以帮忙让孩子就读优质小学,我市女子李某轻而易举就诈骗了受害人6万元。10月19日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队刑事拘留。

今年8月中旬,高先生想让已到入学年龄的女儿上一所优质小学,便四处托人打听,结识了43岁的我市女子李某。李某称自己有“关系”可以帮助孩子上理想的学校,但需要6万元的好处费。高先生没有多想,便给了李某6万元,但开学多日,孩子上学的事却始终没有动静。高先生多次催促李某,李某以“正在安排”“事情已经办妥,需再等几天”等各种理由推脱,高先生无奈最终报案。

民警很快将李某抓获,审讯中其对诈骗高先生的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

## 爱挑“文字刺儿”的 “门房大爷”

王宗政,运城人氏,76岁,性格耿直,在我市劲松路一个宿舍院看门房。但他在我市文化圈却小有名气。为啥?曾当过中学数学教师的他,家学渊源,有深厚的古文根基,业余爱好就是翻古籍、看碑文。来太原短短8年,每每看到出错的文字,他都及时指正。公园、街巷……都留下他的足迹。因为“挑刺”水平高,他被一家出版社聘为编外校对。“错字贻误后人,有损城市形象,我就想让咱们省城更有文化、更美丽!”王老师说。

### 家学渊源



劲松路一个宿舍院的门房,就是王老师在太原的“家”。屋外窗台上堆放着居民的快递,走入房间,却是书香扑面。架子上整整齐齐地摆着《古汉语词典》《康熙字典》等工具书,桌上还摆放着正在校对的资料,墙上挂着两幅字画。

雪白的胡子遮不住精气神,两眼深邃而谦和,这就是王宗政老人。看似“门房大爷”,实则家学渊源。王家是运城当地的书香门第,他家于上世纪20年代在当地办起公益图书馆,供人免费阅读。图书馆还曾作为我党的地下联络站。

### 省城“挑刺儿”

常就碑文进行交流和探讨。

在此过程中,他们发现,碑林公园的碑刻有多处错误。王老师把错处整理出来,提供给本报。碑林公园相关负责人通过报社主动联系王老师,提出想做修改。

还有一次,听一位诗友介绍,桃园南路文化墙的唐诗繁体字有多处

错误。王老师将谬误之处反映给本报。文章发表后,相关部门予以积极整改。

学府公园、狄仁杰文化公园……哪儿有碑文,王老师便前往参观。每当他发现了错误,都会整理出来,提供给管理方。

市,作为一名‘新太原人’,我深深热爱这个古老而有生命力的城市,更想尽自己的绵薄之力,让我们的城市更加美丽而有文化韵味!”

记者 侯慧琴 文/摄

### 出于热爱

从不含糊,总是认真对待,逐字逐句过关。

王老师说:“我并不是为了挑刺,只是热爱传统文化。错字会误导受众,传播错误的信息,对城市形象更是有损。我们正在创建全国文明城市

作为一名‘新太原人’,我深深热爱这个古老而有生命力的城市,更想尽自己的绵薄之力,让我们的城市更加美丽而有文化韵味!”

记者 侯慧琴 文/摄



10月19日,省城龙潭公园内,市民通过舞蹈的形式健身。随着气温的降低,越来越多的人们放弃激烈的运动项目,选择简单易行的舞蹈、健身走、跑步等运动进行锻炼。

李学军 邓寅明 摄